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LEESWIJZER 

OPS — dossiernummer : 
Proces-verbaalnummer : 20080008 Documentcode : 
Onderzoek : BOOMKRUIPER 

Betreft > Beschrijving van de wijze, waarop het procesdossier is geordend, en welke nummering en codering zijn toegepast op de «9 } 
documenten, die zich in het procesdossier bevinden. 

Parketnummer 
RC-nummer 

Verbalisant 

sn u EE een 

„PROCES - VERBAAL 

Ik, verbalisant, verklaar het volgende: 

Opbouw van het procesdossier: 
Het procesdossier bestaat uit verschillende processen-verbaal, onder te verdelen in: 
~ een relaas proces-verbaal; 
- documenten behorende bij het relaas proces-verbaal; - 12 processen-verbaal betreffende deelonderzoeken; - documenten behorende bij de deelonderzoeken. 

Nummering en codering van processen-verbaal: leder opgemaakt proces-verbaal wordt voorzien van een unieke nummering en codering. 
Deze nummering Is opgebouwd uit het jear, maand, dag, (4-cliferig) tijdstip en. (n punt), gevolgd door de codering. De codering heeft te maken met de aard van het document JJ MM DD TĲD., gevolgd door de documentcode. Voorbeeld: 02 06 24 1000. AMB. Dit betekent dat de start van de activiteit heeft plaatsgevonden op 24 juni 2002 om 10.00 uur én het betreft een ambtshandeling. 

De navolgende coderingen worden gebruikt voor de betreffende processen- verbaal; 

AMB : Ambtshandeling 
DOC : Document 
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De codering voor de verdachte(n) ís de letter V; voor de verdachte 
rechtspersoon de letters VR, en voor de getuige(n) de letter G, gevolgd door 
een tweecijferig volgnummer. 
Voorbeeld: Verdachte J. Groen = code VOT 
Voorbeeld: Verdachte Rechtspersoon Groen BV = code VRO4 
Voorbeeld: Getuige Groen = code G01 

Om suggestieve beeldvorming te voorkomen is er in het relaas proces-verbaal 
voor gekozen om de genoemde verklaringen niet of nauwelijks samen te 
vatten. Telkens wordt verwezen naar de bijgevoegde verklaring, die voor de 
juiste beeldvorming geheel gelezen dient te worden. 

Ik heb hiervan op ambtseed opgemaakt dit proces-verbaal, dat 
ik sloot en ondertekende te Den Haag op zaterdag 17 Januari 2009. 

De verbalisant, 
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PROCES-VERBAAL VAN DEELONDERZOEK 02 

Dossiemurnmer: 02 
Onderzoek: BOOMKRUIPER 

PV-nummer. 20080008 

Betreft: Deelonderzoek met betrekking tot de getuige | 
Parketnummer: 
RC-nummer: 

Verbalisanten: 

allen werkzaam bij de Rijks 

PROCES-VERBAAL 

Wij, verbalisanten, verklaren het volgende: 

Onderzoekso 
In opdracht van 

College van Procureurs- generaal hebben wij, verbalisanten, naar aanleiding van het verzoek van de Minister-president, de Minister van Wonen, Wijken en integratie en de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, gedaan aan de Minister van Justitie, vanaf vrijdag 1 februari 2008 een oriënterend feitenonderzoek Ingesteld om te bezien of de berichtgeving van de redactie van RTL-nieuws naar aanleiding van de brand Op zaterdag 15 mei 2004 in het Catshuis aan de Adriaan Goekooplaan 10 te ‘s-Gravenhage, aanlelding geeft een nader onderzoek in te stellen, 
Plan van aanpak: 
In verband met het onderzoek werd door mij, Plan van Aanpak geschreven. In dit door de officier van Justitie an het amondissementsparket te Rotterdam an van Aanpak is de hieronder geformuleerde onderzoeksopdracht opgenomen: 

Het instellen van een oriënterend feitenonderzoek met als (uiteindelijk) doel te achterhalen: * ofer stukken zijn onthouden aan degenen die het strafrechtelijke opsporingsonderzoek hebben uitgevoerd, 
of er stukken zijn onthouden aan het Openbaar Ministerie, of er wetenschap bij ambtenaren aanwezig was omtrent het gebruik van thinner en « of er nieuwe informatie te achterhalen is. 

Aanleiding tot dit deelonderzoek 02: 
Binnen het door de Koninkii en de Arbeidsinspectie uitgevoerde strafrechtelijk onderzoek heeft de getuige een bijzondere rol gespeeld. 
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De getuige verklaarde op 7 juni 2004 tegenover rechercheurs va inklijke 
kzaam was geweest voor de bouwcombinatie 
Hij werd betaald door de aannemer, doch v 
aangestuurd door de Rijksgebouwendienst. verklaarde dat er, In verband met het Europees voorzittersschap van Nederland, per 4 ju ‚ een tijdsdruk lag 
verklaarde dat er problemen waren met de vloeren In het Catshuis. het behandelen van de vloeren werd bespra i 

namens de Rijksgebouwendienst 
van het Catshuis vermoedelijk 

aarae zeker te weten ge van thin idens de werkzaamheden in het atshuis, niet op elgen initiatief van de overleden schilder gebeurd zou zijn. Het gebruik van thinner zou in onderling overleg besproken zijn door lide ambtenaren, die de tijdaindeling hadden bepaald. Hij dacht niet dat hierover jets o E] legd. Een kople van het proces-verbaal van verhoor van de ceo fl 7 2004 is onder documentnummer 0406071330.G01 opgenomen in dit deêldos 

De getuige ONM is op 6 juni 2004 naer genoord. Hij verklaarde tegenover och WE Koninklijke Marechaussee dat iedereen g at hebhe: 
inner gewerkt werd. Naast de eerder genoemde 

Wan het schildersbedri oeten, 
en geweten van het 

amheden 

gebruik van thinner. Deze personen liepen tijdens Za voortdurend rond bij en in het Catshuis. De reuk van thinner is overduidelijk herkenbaar zodat ze het geroken moeten hebben. 
Een kopie van het proces-verbaal van verhoor van de getuige reece 8 juni 2004 Is onder documentnummer 0406081 340.G01 opgenomen in dit deeldossier. 

Opdracht zaaksofficier van Justitie: Op dinsd zaaksofficier van justitie NN -p:r0cr gegeven Wd, medewerker van de Rijksgebouwendlenst, als getuige nader te horen. 

Uitnodigen voor verhoor van . Op dinsdag 1 april 2008 heb ik, ver iddag- en de avonduren, telefonisch contact nemen me Mij werd belde keren door een vrouw gezegd dat Gd thuis was. Ik verzocht deze vrouw GEN OB te vragen mi terug to willen bellen. 
ce) sdag 2 april 2008 werd ik, verbatisant , gebeld door een man die zich Cemde. Ik deelde hem mede dat ik w am Was bij de Rijksrecherche en dat Ik, n de onderzoeks Rijksrecherche, een afspraak met hem wilde maken voor een getuigenverhoor. antwoordde mij dat hij niet nader gehoord wilde worden en dat hij zelfs geen ges wilde aangaan. 

Op donderdag 3 april 2008 heb ik, verbalisant , per brief 
uitgenodigd vo thoor. Deze brief werd aangete Verstuurd naar woonadres Sh ol 
Deze brief is in onder documentnummer 0804030000.D0C opgenomen in dit dossier. Twee kopieën betreffenda het aangetekend versturen zijn in kopie onder de 
documentnumm ers 0804030001.DOC en 0804030002. DOC in dit deeldossier opgenomen. 

Op woen i 2008 trof Ik, verbalisant ‚ de aangetekend verstuurde brief aan {i aan in mijn postbak in het hoofdkantoor van de Rijksrecherche te 's- en ge. IK Zag dat de enveloppe was voorzien van een sticker “Retour”, Op deze sticker was het item “Niet afgehaald” aangekruist. 
De enveloppe en de brief zijn respectievelijk onder de documentnummers 0805140000.DOC en 0805140001,DOC opgenomen in dit deeldossier. 
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Contacten tussen Arbeidsinspectie en OE ‘ters onderzoek Koninklijke Marechaussee: 
Bij het doomemen van de op eat fj april 2008 verkregen schriftelijke bescheiden van de Arbeidsinspectie trof ik, verbalisant een handgeschreven nlet gedateerde notitie trof die notitie aan in de tas met bescheiden van de inspecteur Ik zag dat OE op 1 en 2 juli 2004 telefonisch benaderd was. zou toegezegd hebben Op maandag terug te bellen venae, van de handgeschreven tekst luidde: “577 GWM ger zan niet gehoord te wilen worden,” 
Een kopie van de notitie ls onder documentnummer 0006230000.D0C in dit deeldossier opgenomen, 

Journaal onderzoek Koninklijke Marechaussee: Tijdens het doomemen van de door de Koninklijke Marechau p woensdag 2 april 2008 ter beschikking gestelde digitale bestanden zag ik, verbalisant een mutate d.d, 1 Jull 2004, De tekst van die mutatie luidde: 
Donderdag 1 juli 
10 : 
Wordt gebeld <cor (iy In eerste instante vraagt hij om een kopie van zijn getuigenverklanng. m medegedeeld dat alleen de verdachte Inzage heeft zin zijn Processtukken. Na het onderzoek zou de ovj hem nog wel een kopie van zijn verkdaring kunnen verstrekken. Hij wilde zijn veridaring hebben omdat hij al een aantal keren was benaderd. Hij was vandaag benaderd s Juist hadden we vanmorgen in de brie n.) Hij was ook gebeld door was geconfronteerd verkt, ver het gebruik van Thinner. had gevraagd waar ee bezig was. (rij doel de verklaring die 

. 
6m wel gewezen dat het mogelijk is hem door de rc te laten horen. 

Kontakt met GJ 

Emalibert hte Arbeids Inspectie: 
In de door i beschikking gestelde beschei en trof f . Verba Ss an’ emailbericht was gedateerd Op 24 maart 2005 te 20 35 uu van en gericht was aan Bi dit bericht be: Oorde sân amailbericht d d 24 maart 205 ta 0.25 uur van gericht aan 

iK Zag Af bij vra , andere werd aangeg 
en hem nogmaals wilden horen, 

ijdens de zitting wee! oepen. 
5 bladzijden tellend document. De 

Een kopie van deze twee bladzijden waaronder het onderhavige mailbericht is onder documentnummer 0603242035.DOC in dit deeldossier opgenomen. 

cod In dlenst bij de Rijksgebouwendienst (Rgd) en afwikkeling Catshuis: 
In zijn verklaring d.d. 7 Juni 2004 heeft rklaard dat zijn contract bij de RGD in verband met een reorganisatie . Zoveel van de renovatie B lijk overleg beslote 

en de Arbeidsinspectie 
k Sen emailbericht aan. Dit 

5 a0 dat dit beri: afkomstig was 

ter 

van het Catshuis wist. w 
in dienst trad bij de bouwcombinatie 

erd betaald door de bouwcombina ij) 
duurde tot 1 mai 

Een kopie van deze verkdaring is onder documentnummer 0406071330.G01 Opgenomen in dit deeldossier. 

Tijdens het doomemen van een rode map verkregen op dinsdag 15 april 2008 van het Ministerie van Algemene Zaken, voorzien van hrift Dossier Catshuis (AZ), onderverdeeld in jaartalten, trof ik, verbalisan bericht d.d. 26 november 2003 te 20,54 uur aan. Ik Zag dat in dit bericht van gericht aan diverse personen werd gerelateerd betreffende het “Catshuis etentie ‚IK Zag dat de naam 
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Rijksgebouwendienst, a In 
deze email vet was weergegeven. Deze weergave gold voor de voor het “Catshuis etentje” uit te 
nodigen personen. 
Een kopie van dit emailbericht is onder documentnummer 0311262054.D0C opgenomen In dit 
deeldossler 

Tijdens het doornemen van een witte map verkregen op donderdag 13 maart 2008 van het 
Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milleu, voorzien van het opschrift “1 — 
56” trof ik, verbalisant een emailbericht d.d. 27 november 2006 te 16.32 uur aan. Ik zag 

beric ‚ gericht aan 

was Oo 
pertode 

rende emai d.d. 27 november 2008 
te 16.17 uur) in dienst was bij 17 maart 2003 Bra g 
tot en met 29 augustus 2003. 
Een kopie van dit emaäbericht Is onder documentnummer 064 1271659.DOC opgenomen in dit . 
deeldossler 

Tijdens het doomemen van een witte map verkregen op donderdag 13 maart 2008 van het 
Ministerle van Volkshuisves: uimtelijke Ordening en Milieu, voorzien van het opschrift 
“MAP IP niet gedateerd emailbericht aan. Ik zag dat in dit bericht e 

| nder andere rd 
m me undische positie ven 

ad verklaard op de hoogte te zijn van het geb thinner e dat 
RGD en AZ k moeten hebben geweten. was tot en met december 2003 in dienst van de RG en betrokken bij het Catshuis. Omdat de resterende 

werkzaamheden rond het Catshuis moesten word nd werd hij vanaf januari 2 
voor de brand op de loonlijst van geplaatst. De rekeningen van 

r de RGD betaald. Door de wederpartij zou moeilijk volgehouden kunnen 
in dienst was van de Staat. “En dan nog Is er door de Staat geen opdracht 

ongeoorfoofd gebruik van thinner”. Het aangehaalde bericht maakte kennelijk deel uit van een 2 bladzijden tellend document. Alleen bladzijde 1 werd aangetroffen. 
Een kople van dit bericht is onder documentnummer 6000600000. DOC opgenomen in dit 
deeldossier. 

ee
 

Tijdens het doornemen van een witte mai p verkregen op donderdag 13 maart 2008 van het 
Ministerie van Volkshuis esting, Ruimtelijke Ordening en Milieu, voorzien van het opschrift “183 

als bladzijde an emailbericht d.d, 01 juli 2004 
te 17. as af ii : 
werd BE DeSnres 1a heide She 

5 er thinner zou zij in gebruikt in het 
a hebben laten weten dat die uitspraak = _-4 
Arbeidsinspectie woorden uit zijn verband had getrokken. 

an AZ was met de eerst aangehaalde uitspraak geconfronteerd. Omdat niet 
uitg en we er nog meer medewerkers van de RGD of AZ met dit verhaal 

teerd zouden worden, werd er over nagedacht of het niet verstandig was om 
chriftelijk te laten bevestigen dat hij dit noolt verklaard had. Er werd gevraagd om 

juridisch advies. 
Een han van het bericht werd onder documentnummer 0407011715.DOC opgenomen in dit 
deeldossier, 

Tijdens het doomemen van een witte map verkregen op donderdag 13 maart 2008 van het Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimteti Ordening en Milieu, voorzien van het opschrift 
“Oude Stukken 04/05" trof ik, verbalisant , als bladzijde 18 in die se ilberic . 02 jull 2004 te 15.27 uur aan. Ik zag dat In dit bericht van es 

onder andere het navolgende werd gerel : 
ie is weet ik niet, maar als hem een gezaghebbende uitspraak wordt 

‚ al is ‘t maar om mensen uit hun tent te lokken, is het uiteraard zeer de moeite waard 
om hem (als ‘t geen collega is: mondeling en niet schriftelijk, want schijn vermijden dat 
verklaring onder aandrang onzerzijds is geschreven!) te vragen om schriftelijk aan de 
Arbeidsinspectie te laten weten dat hem naar verluidt uitspraken in de mond worden gelegd 
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over bekendheid met het gebruik van thinner, onmiddellijk voorafgaand aan de calamiteit in het Catshuis * 
ik zag voorts dat in dit bericht onder punt 2 werd erelateerd: "Als meter dat jij 't doet dan mondelinge contact met blijkt dat hij niet bereid Is een ergelij schrijven, aan dsinspectie zenden, waarin we aangeven dat onze medewerkers a j verklaard bij hun verhoor geconfronteerd te zij over thinner-gebruik, welke uitspraken, gezien op het verkeerde bes 

Een kople van dit emailbericht is onder documentnummer 0407021527.D0C opgenomen in dit deeldossier. 

Ook trof ik, verbalisant in dezelfde map, als ht d.d. 02 juli 2007 te 15.30 in dit beri 
de reactie van 

Een kople van dit 
mer 0407021 530.DOC opgenomen in dit deeldossier. 

Bezoek woning 
vri 18 Ju 

Bn EN woning van 
aanbeilen werd ons opengedaan 

de vakantie van 
gevoerd ges ig 
Zij gaf aan Verzoeken contact met ons op te nemen. 
Telefonisch contact 
Op maandag 28 juli 2 ‚18 uur nam lefonisch contact op met mij, verbalisant Nadat ik hem de on oeksopdracht van de Rijksrecherche had uitgelegd, gaf hij aan geen bezwaar te hebben tegen een verhoor en maakte ik met hem vervolgens een afspraak voor een verhoor. 

Verhoor getuige 
ie) Dviiidag 1 augustus 2008 omstreeks 10.00 uur, hoorden wij verbalisanten GN on als getuige 

drie 

tshuls, Na het 
oude waslaag met was nlet bij het bespreken van die proef 

eeft het gebruik van thinner geroken tijdens de Werkzaamheden van 8 CO Het zou nooit zo geweest kunnen zijn dat op eigen houtje besloten tot het gebruik van thinner. Hij verklaarde geen te hebben dat a 
nde RGD en an het schildersbedrijf sten dat er thinner g Z om de balsemiaag van de houten vloer te eren. am) u niet bij een gesprek waarbij dit ter sprake was gekomen aanwezig gew et m volgens hem wel meegenomen zijn in de gesprekken over de planning, kosten en de ani werk uitgevoerd diende te worden. 

Was nooit benaderd door ambtenaren van het ministerie van VROM om een verklaring te tekenen. r 
Het proces-verbaal van verhoor is onder documentnummer 0808011000.G01 opgenomen in dit deeldossier, 

aanwez 

ambtsbelofte, opgemaakt dit proces-verbaal, dat voor wat betreft de verbalisant 

Wij hebben hiervan, leder voor wat zijn bevindingen betreft op ambtseed dan lljn. 
td gesloten en ondertekend te ' avenhage op 31 augustus 2008 en voor wat betreft de 
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verballsanten ER -: ER et gesloten en ondertekend te ‘s-Gravenhage op 
zaterdag 17 januari 2009, 

EN = mn ensen 

De verbalisanten, Dn 

7G 

oe 
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